

闽西南五城人才聚泉州

送岗留才进校园活动吸引200多家企业,提供4000多个优质岗位



本报讯(融媒体记者吴宗宝 通讯员林小宇 苏贤书 文/图)五城联动、山海协作,名企云集、群英荟萃。11月14日,第七届闽西南协同发展区人才交流大会暨送岗留才进校园活动在泉州师范学院举办,活动现场吸引了3000多名高校毕业生积极参与。

本次活动由泉州市、厦门市、漳州市、龙岩市、三明市人社局以及泉州师范学院共同主办。以人才交流为媒,活动邀请五地市200多家企业或用人单位,为学子带来4000多个优质的就业岗位,涵盖教育培训、电子信息、机械装备、纺织鞋服、食品饮料等行业领域,岗位平均年薪约8万元左右。其中,年薪10万以上的岗位941个,福建泉工股份有限公司的外贸业务员岗位年薪最高可达18万元。

活动现场,设置人才政策宣讲和招



活动现场,高校毕业生正在寻找心仪的岗位。

聘岗位推介环节,并设立政策咨询区,为高校毕业生提供全方位的就业指导和支持。泉州师范学院电子商务专业的洪女士告诉记者:“泉州有雄厚的产业基础和深厚的文化底蕴,而且为我们

这些毕业生专门出台了就业、人才政策,如果找到一份合适的工作,我就打算留在这边!”

多年来,福建省加快建设闽东北、闽西南两大协同发展区,每年实施一批山

海协作重点项目,有力推动沿海地区产业向山区梯度转移,山区劳动力向沿海合理配置,实现山区与沿海携手共进,结出累累硕果,唱响了新时代的“山海经”。泉州市人社局有关负责人表示:“通过此次送岗留才进校园活动,进一步深化拓展闽西南五地市合作情缘,合力奏响激情燃烧的山海澎湃曲。”

当前,泉州正深入学习贯彻习近平总书记来闽考察时的重要讲话精神,大力传承弘扬、创新发展“晋江经验”,全力大拼经济、大抓发展,加速竞逐产业新风口、发展新质生产力,打造先进制造业人才中心和创新发展高地,比历史上任何时期都更加渴望人才、也更能成就人才。求贤若渴、惜才如金的泉州,以打响“海丝泉州·人才港湾”品牌为抓手,以真金白银、最大诚意迭代升级了“1+5+N”人才政策体系,构建了从“人才引进、住居医教”到“产业对接、成果转化、基金引导”的全链条激励机制,全方位引育、服务、成就人才,让广大人才更安心、更舒心、更暖心。

下一阶段,五地市将以本次大会为新的起点,在闽西南协同发展区的框架下,加强人才平台共建、队伍共育、生态共创,实现资源共享、优势互补、互利共赢。

推进重点产业知识产权 强链增效 3个产业(区域)知识 产权运营中心落户泉州

本报讯(融媒体记者高慧子 通讯员薛斌勇 林思萍 王志晓)11月13日,福建省高校院所存量专利转化对接(装备制造泉州专场)活动在晋江举行。记者在会上获悉,2024年全省新立项支持建设10个产业(区域)知识产权运营中心,其中泉州落户3个。

落户我市的3个产业(区域)知识产权运营中心分别是“晋江经济开发区区域知识产权运营中心”“高端装备产业知识产权运营中心”和“企业知识产权运营中心”,它们将围绕打造资源“富集地”、构筑创新经济“新高地”的目标,聚焦高端装备、企业、纺织鞋服、新材料、集成电路等泉州优势产业,发挥晋江、丰泽等地区区域优势,以更专业化、市场化的知识产权运营,构建完善“企业出题、高校院所解题、运营机构促对接、主管部门搭平台”的工作格局,组建知识产权创新联合体,推进重点产业知识产权强链增效。

作为民营经济强市和知识产权强市,我市一直致力推动知识产权与产业深度融合。2023年,全市授权专利数37515件;截至目前,全市有效发明专利数达19649件。2024年以来全市每万人发明专利拥有量、每万人高价值发明专利拥有量分别达22.51件和5.13件,居全省“第一梯队”水平。在知识产权转化运用方面,我市通过搭建高校、企业、金融机构等多方参与的合作平台,成功推动一批高质量的知识产权项目实现转化运用,全市累计获得中国专利奖44项,项目涵盖机械装备、纺织鞋服、新材料等多个领域。

2024年以来,我市还着力推进专利转化运用专项工作,加快梳理盘活高校和科研机构存量专利。目前已全面完成存量专利6938件的盘点工作,盘点完成进度100%;累计推动3519家企业注册,其中有2011家企业已启动使用高校和科研机构存量专利盘活系统。

弘扬奥运精神 汲取奋进力量

奥运冠军李发彬进校园 与师生交流

本报讯(融媒体记者范金林)11月14日,在泉州信息工程学院举办第十八届田径运动会暨教职工趣味运动会之际,泉州籍奥运冠军李发彬走进校园,为开幕式致辞,为校运会健儿加油鼓劲,并与师生们零距离互动交流,为师生们带来了一堂生动的“奥运精神思政课”。

“从2002年踏入举重这项运动以来,22年的运动生涯中,我经历了太多艰难与坎坷、创伤与病痛,但我始终坚定信念,永远胸怀梦想……”在李发彬的讲述中,李发彬分享了自己从初次接触举重、刻苦训练,最终站在奥运冠军领奖台上的艰辛历程。他表示,在为金牌而战的奋斗之路上,有三点感想与同学们共勉,即要有担当“任重道远”的使命,要有锤炼“负重致远”的实力和要有实现“举重若轻”的超越。

互动交流结束后,同学们纷纷表示,这堂思政课让他们了解到李发彬的成功源于那份坚持不懈的精神。“今天有幸和奥运冠军对话让我受益匪浅,在今后的学习和生活中,我们也要像李发彬一样,勇于面对挑战,不断超越自我,从奥运精神中汲取奋进力量。”电子与通信工程学院的刘同学说。

晋江青阳: 聚乡贤力量 赋能乡村振兴

本报讯(融媒体记者范金林 通讯员张秋芳)近日,在晋江青阳街道乡村振兴促进会第一届理事会就职典礼上,乡村振兴促进会正式成立,为街道乡村振兴事业发展注入新的活力。

近年来,青阳街道开展“百企兴百村 乡贤促振兴”行动,组建“乡贤理事会”,团结和引导更多外出乡贤,以资源返乡、影响力返乡、技术返乡、智力返乡、资金返乡等方式,积极投身家乡建设。同时,对青阳籍乡贤进行摸底排查,逐一登记造册,组建分门别类、归类清楚的乡贤信息库44名,并利用春节、中秋等外出乡贤集中回乡的契机,举办乡贤座谈会,共谱家乡发展篇章。此外,推行“党建+乡贤”治理模式,充分发挥14个乡贤协商议事平台的作用,今年累计帮助解决各类矛盾问题和信访隐患30余次。引导海内外乡贤踊跃参与家乡慈善事业、公益活动,青阳社区乡贤慈善基金会设立“庄紫祥慈善基金”,连续六年发放奖学金,惠及学子超300人。

青阳街道相关负责人表示,在“百企帮百村 乡贤促振兴”行动推动下,今年街道已策划落地普贤小学改造提升项目等乡贤促振兴项目24个,涉及资助助教、片区改造、投资建设等领域,其中教育项目12个,为基层教育注入了源源不断的活力。

海岸文旅 “热辣滚烫”

今年以来,我市各地文旅产业持续发光发热。做为滨海城市的石狮,如今的海岸文旅“热辣滚烫”,从十里黄金海岸,到蚶江、永宁、祥芝等滨海乡镇,都开发各自特色的滨海文旅,打造一个滨海宝藏打卡地。图为石狮红塔湾的沙滩上,周末游客络绎不绝。

(融媒体记者陈晓东 摄)



深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 深入学习“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

立足特色林业资源优势 山乡油茶结出“致富果”

近日,走在德化县杨梅乡杨梅村街道上,家家户户房前屋后堆满了大茶油籽,村民们正忙碌着剥茶油籽。种植油茶在杨梅乡已形成规模,近年来,德化县杨梅乡立足特色生态资源优势,把油茶产业作为生态富民产业来抓,通过示范引领、加强政策扶持、强化经营等方式,引导培育油茶林种植规模化,指导专业化、油茶展销一体化,取得较为显著的成效。

□融媒体记者 颜雅婷 通讯员 郑智得 那志涛 吴丹雯 文/图



村民们正忙着剥茶油籽



村民正在采茶

示范引领 种植规模化

在杨梅乡杨梅村一片山坡上,油茶郁郁葱葱,一颗颗翠绿饱满的油茶果挂满枝头。“这一片就是我承包的油茶林,已种了12年,大概160亩有12000多株,预计今年能产六七百斤茶油。”村民陈文墩说,大油茶树生长周期较慢,一般9年挂果,近20年才能进入盛产期,因此产生收益的周期较长。

杨梅乡有种植油茶的传统,但过去种植零散不成规模。茶油作为德化美食的主要原材料之一,在市场上很受欢迎,这让村民有了扩大种植规模的想法。作为村里种植油茶的带头人之一,杨梅村党支部书记陈采洋成为最早承包种植油茶且受益的种植户之一。“我连续承包种植油茶林50年了,大约种植30亩,有3000余株。”在陈采洋的带领下和乡林业站的指导下,近年来,村里种植油茶树的村民越来越多,目前有300多户油茶种植户。

加强扶持 指导专业化

近年来,德化县杨梅乡注重发挥生态优势,从政策上加强油茶种植的扶持力度,对种植油茶树的农户给予每亩900至1000元不等的补助。

此外,当地乡林业站还主动帮助各村需要的村民联系购买油茶苗

强化经营 展销一体化

该中心的德化县守一时令农业开发合作社负责人方兴荣介绍,合作社采取“合作社+家庭农场+农户”的模式,形成集油茶种植、采摘、加工、收购、销售于一体的产业化链条,每年增加收入30多万元。

除了油茶外,杨梅乡还立足特色林

木,并常态化邀请专家指导油茶的种植、施肥、修枝及退化修复等工作,从政策、渠道、技术等方面最大限度地为油茶产业的发展壮大保驾护航。如今,全乡油茶种植规模已达3100多亩。

业资源优势,因地制宜发展农林产业,鼓励群众种植灵芝、铁皮石斛、黄花远志、黄精等多种林下中草药;同时,积极拓宽线上销售渠道,引导合作社和种植大户利用淘宝、京东、抖音等电商平台直播带货,以多种方式促产业、带民富,让山区百姓吃上“生态饭”、走上致富路。